

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEM céntimos.

Miércoles 17 de Abril de 1926

ADMINISTRACIÓN
IMPRENTA
García Loera, núm. 26

TELÉFONO NÚM. 1-2-4-8

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Del Ayuntamiento

La Alcaldía
Ayer, por suscripción del señor Conde, que continúa en Madrid, estuvo despidiendo en la Alcaldía el funeral teatral de don José con Manuel Guillermo Fernández.

Telegramas de pésame
Por el alcalde residente se ha dirigido a don Ignacio Luisa de Tena, el siguiente telegrama de pésame:

«Nombre este Ayuntamiento y expresando sentimiento sincero de Córdoba, comunícales pésame sincerísimo por fallecimiento gran periodista y ejemplar patriota, cuya obra nunca será olvidada. Ruego extienda pésame Redacción «ABC» y familia.»

Al igual sentido se ha dirigido por el alcalde otro despacho a la marquesa viuda de Luisa de Tena.

DE LA PROVINCIA

Suicidio

Participan de Fernán Núñez que durante la madrugada se suicidó, ahorcándose con una sog, pendiente de una viga en su domicilio, la vivienda de aquella localidad Aza Orotua del Rosal, de sencilla y austera, viuda, la cual padece frecuentes ataques de neumonía.

Intervención de caballerías

Por suposición que fueran de mala proyección la Guardia Civil de Montilla ha intervenido en el parador del Carmen, los más abandonados por Juan Ramón Vilas, vecino de Conil (Cádiz) y sus hijos, quienes desaparecieron del parador hace varios días.

Detenido

La Benemérita de Montemayor ha detenido al mosco Astur Sánchez Nájera, para cumplir arresto por no haber pagado la revisión anual.

Infraactores

Por infracción al Reglamento de circulación de automóviles, han sido denunciados el vecino de Benalmádena José de la Cruz Arisio, el de Lusaca Francisco Gómez Espinosa, y los de Arjona José González Casado y Bernardo Sánchez Bascón.

Ateneo Médico de Córdoba

El día 12 próximo pasado celebró sesión en el Colegio de Médicos esta reunión cultural a la que pertenecen mayoría de los médicos de la capital para la lectura de sus Estatutos y Reglamento, aprobados por el gobernador civil de la provincia y para elegir la Junta directiva que habrá de sustituir a la de edad nombrada durante el periodo de organización.

Dicha Junta directiva quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, doña: la Ruiz Maya.
Vicepresidente, don Fernando Rincón.

Secretario, doctor Rosalvo Mora.
Tesorero, doctor M. Bernal Blas.

Bibliotecario, doctor Garrido Zamora.
Cambio: impresiones sueltas de la labor a desarrollar, de cultura intensiva, de la que oportunamente daremos cuenta, reuniendo gran entusiasmo entre la numerosa concurrencia de profesionales.

Entre los proyectos anunciados figura la celebración de cursillos clínicos de gran interés para la ciencia y aún para el público en general, por lo que augura un brillante éxito a la nueva asociación.

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la plaza para hoy

Por el señor Gobernador militar de la provincia se han señalado para hoy los siguientes servicios de plaza:

Guardia del Principial y Cárcel, el regimiento de la Reina.

Le de día, el coronel del regimiento de Artillería don Luis de la Guareña y de la Vega.

Imaginaria, el teniente coronel del regimiento de la Reina don Felipe García y Rato.

Hospital y Previsiones, séptimo capitan del regimiento de la Reina.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Noticias de Cabra

Solemne bendición y entrega de otra casa en Pueblonuevo del Terrible por el Banco de Ahorro y Construcción

Ha tomado posesión del cargo de párroco de la iglesia de Nuestra Señora de la Asunción don Francisco de P. Caballero Sánchez, de la última promoción de curas.

Nuestra bienvenida al Padre Caballero Sánchez.

Por el Ministerio de Instrucción Pública se ha confirmado en todas sus partes al acuerdo de la Junta de Gobierno del Real Colegio de la Purísima Concepción, por el que se disponía que las docenas creadas por el fundador el benemérito patriota don Luis de Aguilera y Elvira, se conservaran únicamente a estudiantes nacidos en Cabra.

Felicitanos efusivamente a don Agustín Vales. Hasta por este indiscutible triunfo que viene a coronar sus trabajos constantes resumidos en el documentado oportuno y enjamboso estudio sobre la naturaleza de los becarios del Colegio de Cabra.

Al Ayuntamiento ha hecho eco de justicia nombrándole en la última sesión celebrada h. j. presidente de esta ciudad,

Con motivo de haber sido nombrado para párroco de Montoro don Antonio Jiménez Márquez, que durante muchos años ha desempeñado aquel cargo en la iglesia de Nuestra Señora de la Asunción, de Cabra, sus numerosos amigos le han obsequiado con un almuñer en el Real Colegio de la Purísima Concepción.

Se reunieron a la misa con el señor Jiménez Márquez más de cien amigos.

Se recibieron valiosas adhesiones de Montoro.

Orcio el agasajo, en brillantes telas, el sumísimo sacerdote de Filosofía de este Instituto don Argel Cruz Ruíz.

Se leyeron unos versos del poeta local Juan Soén.

El homenajeado dio las gracias, pronunciando una eloquente oración que fue un tanto lírico a la ciudad de Cabra.

Rallejamos al señor Jiménez Márquez nuestra antigua y cordial devoción.

El Corresponsal

Del Gobierno Civil

Traslado de presos

Se ha dispuesto por la Dirección general de Seguridad el traslado desde Lucena a Orihuela de los presos Francisco Fernández Gómez, José Moreno Moreno, Juan González Gómez, Manuel Heredia Campos, Hermelina Cortés Gutiérrez y Carmen Gómez Mora.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Esta corporación tiene el honor de poner en conocimiento de sus electores que en fin del mes actual queda cerrada la suscripción de acciones del Banco de Crédito Exterior, cuya entidad otorgó a las Cámaras de Comercio el derecho de suscribir hasta la cantidad de diez millones de pesetas.

Por consiguiente, aquellos de nuestros electores que deseen tomar parte en esta suscripción, pueden comunicarlo a esta Secretaría antes del día 20, acompañando a la petición del número de acciones, cheque a favor del tesoro del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación por el 20 por 100 del importe de las acciones que desean suscribir.

Córdoba 16 de Abril de 1926 — El presidente, Manuel Rodríguez. — El secretario, Antonio Ramírez.

De la Diputación provincial

El presidente en Madrid

Ayer estuvo al frente del despacho en la Diputación provincial el vicepresidente don Isidro Biebudo Sáenz.

El señor Cejilia Álvarez ha comunicado al secretario de la Corporación don Félix López, que retrasará su regreso hasta el próximo día 20, con el propósito de continuar sus gestiones para la resolución de diversos asuntos de interés provincial y para asistir a la Junta de Accionistas del Banco de Crédito local el día 19.

cho notable sacrificio peregrinos, por el maestro de obras don Bernardo López Ruiz.

Terminado el acto el señor Utrilla y el delegado del Banco de Ahorro y Construcción señor Vigueras obsequiaron con verdadera esplendor a todos los concurrentes.

Al domingo a las doce de la mañana se verificó en Pueblonuevo del Terrible un acto simpático de verdadera trascendencia social; la bendición y entrega de una misericordia casa construida por el Banco de Ahorro y Construcción para el sacerdote franciscano de dicho pueblo, dueño del Hotel Francés don Manuel Utrilla Ruiz.

La nueva casa construida por el Banco de Ahorro y Construcción que es sin disputa la más magnífica que dicha entidad cooperativa en el distrito lleva edificada en nuestra provincia, consta de vivienda para el sacerdote Utrilla y numerosas dependencias para el negocio a que se dedica dicho sacerdote.

El patio de la casa linda es bellísimo, alegre y soleado, evocador de los pinos-sabinales sevillanos.

Todas las dependencias de la casa están estupendas y decoradas son sencilla y buen gusto artístico.

El señor Utrilla ha dotado a su nueva casa de un mobiliario elegante y moderno por lo cual dicho Hotel es sin disputa el mejor que existe en todos los pueblos de la provincia.

Al acto de la entrega y bendición del nuevo edificio, asistieron el alcalde de Pueblonuevo, Pueblonuevo, don Eladio León Lillo, don Bartolomé Díaz, Mr. Cabré, don Emilio Baláman, los farmacéuticos don Teófilo León y don José Ramírez, el médico don Jerónimo Mohedano y don Luis Pedrajas, el notario don José María Moreno, el administrador de Correos señor Viñas, el sacerdote de Comercio don Daniel Vélez, el secretario del Ayuntamiento don Alfonso Sánchez Apóstol, el médico don Antonio Salino, los magistrados don Fernando Plaza y don Juan Gross, don Nicolás de la Higuera, don Andrés Vázquez, don José Madrid, el director del Banco Español de Crédito, don Juan de Dios Piqueras, don Francisco Rodríguez, don Juan de Dios Cortés, don José Gómez, gerente agrícola, don Ildefonso Navarro, don Llorente Olivas, don Perfecto Torradas, don Antonio Cansejo, don Juan Gavrido, el correspondiente de La Voz de Córdoba don Manuel Cabanillas, el representante del Banco de Ahorro y Construcción en Pueblonuevo don Francisco Amaro, el director del periódico La Razón, don Francisco de la Corte Jiménez, el Jefe de Telégrafos, don Mamón y Luis Pérez, don Francisco Burruaga, el Juez de Instrucción del partido don Carlos Rodas, el Juez municipal don Antonio Castaño, los profesores del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Pueblonuevo, señora Elvira Gil Pérez, don David Fernández, don Francisco A. Duque, don Tomás Ferrer, don Juan Gallardo y el señor Gómez, una comisión de asociados de Huelva con el representante don Manuel Sánchez López, el representante del Banco de Badajoz don José Rubio y Ceballos y otros señores.

Al término todos los actos se sirvió el siguiente despacho al Presidente del Consejo de Ministros:

«Reunidos con motivo de traslado una casa del Banco de Ahorro y Construcción más de doscientos asociados presididos por el presidente de esta hermosa ciudad y queremos hacerle incondicional adhesión. — Alcalde, Eladio León. — Delegado Banco, Mariano de Viguera, y en nombre de los demás consumidores, Juan Carrillo Pérez.»

Por la tarde, en el hermoso patio de la nueva casa del señor Utrilla, se sirvió un animado baile al que concurren los muchachos más santiagos, bellas y gentiles de Pueblonuevo del Terrible.

Conato de incendio

A las cuatro de la tarde de ayer, con motivo de haber hecho explotar el sacerdote del caserío número 1.759, que presta el servicio de visitas al pueblo de Pedroche, se le incendió el motor, del que salían grandes llamas.

El hecho ocurrió en la calle de Calzadilla, frente al Colegio Chistina, que es el sitio de parada del incendiado sacerdote.

Dos avisos al servicio de incendios, que son toda una gana acudieron al lugar del suceso, aunque sus auxilios no fueron necesarios, pues los conductores del coche, ayudados por varios obreros, lograron extinguir el fuego a los pocos minutos de haberse iniciado.

El sacerdote salió es de la propiedad de don José Torres Muñoz.

El vehículo resultó con grandes desperfectos en el motor.

Dada la hora en que ocurrió el incendio y lo cercano del lugaz, se congregó en el mismo numerosísimo público.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por el señor delegado de Hacienda de esta provincia han sido autorizados para hoy los siguientes:

Señor administrador de Correos, señor habilitado de la Guardia civil, don Juan Serratos, don Joaquín Rodríguez, depositario pagador.

Visita de inspección

Se halla en esta capital girando visita de inspección a esta Tesorería de Hacienda el inspector jefe de primavera o/a don José María Añorve Martínez.

Traslado de pensiones

Por la Dirección general del ramo han sido concedidos los traslados de pensión del coronel retirado don José de la Vega Lombardía de esta Tesorería a la de Jaén y del soldado Antonio Galán Pérez, de este a la de Avila.

ECONOMÍA DE TIEMPO Y DINERO

la obtendrá SIEMPRE comprando en los almacenes de Coloniales, Avenida de Cervantes, 24.

VALENTIN GARCÍA DEL CAMPO. Tel. 1116. CORDOBA

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACIÓN DE LA TARDE DE AYER

Se verifica el entierro del director de "A B C", marqués de Luca de Tena, constituyendo el acto una imponentísima manifestación de duelo

MADRID

El entierro del marqués de Luca de Tena.

— Imponente manifestación de duelo. — Se reciben infinidad de testimonios de pésame

Esta mañana a primera hora se dijo la primera misa en sufragio por el alma del director de A B C don Torcuato Luca de Tena, que oyeron sus familiares y personas de la intimidad del fallecido.

El sacerdote Eladio León indicó la idea plausible de construir viviendas sencillos en la colonia de Cerro Magüero, bajo el auspicio del Banco de Ahorro y Construcción.

Al término todos los actos se sirvió el siguiente despacho al Presidente del Consejo de Ministros:

«Reunidos con motivo de traslado una casa del Banco de Ahorro y Construcción más de doscientos asociados presididos por el presidente de esta hermosa ciudad y queremos hacerle incondicional adhesión. — Alcalde, Eladio León. — Delegado Banco, Mariano de Viguera, y en nombre de los demás consumidores, Juan Carrillo Pérez.»

Al acto se verificó después de las doce del día, constituyendo una de las más imponentes manifestaciones de duelo que se han registrado en Madrid.

Numerosos pésames. — La Prensa

Por el hotel de la calle de Serrano, donde se estableció la capilla ardiente, y por la revisión de A B C han desfilado numerosísimas personalidades para dar el pésame y firmar en las listas expuestas.

En el acto se verificó después de las doce del día, constituyendo una de las más imponentes manifestaciones de duelo que se han registrado en Madrid.

Numerosos pésames. — La Prensa

Por el hotel de la calle de Serrano, donde se estableció la capilla ardiente, y por la revisión de A B C han desfilado numerosísimas personalidades para dar el pésame y firmar en las listas expuestas.

En el acto se verificó después de las doce del día, constituyendo una de las más imponentes manifestaciones de duelo que se han registrado en Madrid.

Numerosos pésames. — La Prensa

Por el hotel de la calle de Serrano, donde se estableció la capilla ardiente, y por la revisión de A B C han desfilado numerosísimas personal

GRAN TEATRO.-Ideal Cinema.-Tel.º 2700

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 17 DE ABRIL DE 1929
A las seis y media de la tarde y a las diez de la noche.—Cinematógrafo.—Estreno: REVISTA PARA RAMOUNT n.º 30, sumario de actualidades.—Estreno: BODA ESTRELLADA, película cómica en dos partes, de la marca «Paramount».—Estreno: ESTE HOMBRE ME GUSTA, extraordinaria película en seis partes.—Principales intérpretes: la bellísima actriz Bebe Daniels y el simpático Richard Arlen, protagonista de ALAS.—Es un Film Paramount.—Butaca, 1'00 pesetas.—Anfiteatro, 10'40.—Palacio, 1'20.—Por la tarde medias entradas para niños menores de diez años 1'10.—Mañana, 1'20.—Otro Estreno Paramount.—ESPOSAS MODERNAS, por Florence Vidor, la actriz de la suerte jueves distinción.—El sábado, LOS CLAVELLES DE LA VIROEN, producción española, dirigida por Florian Rey e interpretada por Imperio Argentina y Valentín Parera.

Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera.-Teléfono 1750

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 17 DE ABRIL DE 1929
A las seis y media de la tarde y a las diez en punto de la noche.—Cinematógrafo.—Grandioso acontecimiento cinematográfico.—Programa: La revista de actualidad NOTICARIO FOX n.º 43.—La película cómica en una parte DOCE HORAS DE VIDA.—Estreno: de la magna producción en seis partes, por la célebre estrella de la pantalla Lucrecia Legrand, titulada LA PRINCESA MARTIR.—Verdadera joya cinematográfica que ha obtenido el primer premio en el concurso de La Haya.—Proyectada en el Seminario diocesano de Málaga y recomendada por el Obispo de la misma.—Precios: Butaca, 1'50 pesetas.—Gradas, 9'30.—Por la tarde medias entradas para niños, a 1'00.—Mañana, 1'20.—Otro Estreno Paramount.—ESPOSAS MODERNAS, por Florence Vidor, la actriz de la suerte jueves distinción.—El sábado, LOS CLAVELLES DE LA VIROEN, producción española, dirigida por Florian Rey e interpretada por Imperio Argentina y Valentín Parera.

Entrega de la Cruz del Mérito Militar a don Manuel Baena

El Retiro Obrero y las casas baratas

Ayer por la mañana se celebró en el despacho del general gobernador militar de la plaza el acto de entregar las insignias de la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al teniente de alcalde don Manuel Baena Díaz y que le han sido regaladas por suscripción entre los jefes y oficiales de la guarnición de Córdoba.

La causa de la concesión de dicha recompensa ha sido el desvelo y los numerosos servicios prestados por el señor Baena en Cerro Muriano con ocasión de las últimas escuelas prácticas de Artillería e Infantería celebradas y que fueron presenciadas por el capitán general de la Región el Srmo. señor Infante don Carlos de Borbón.

Al acto asistieron además del señor Cáceres y Ponce de León los coronellos don Luis de la Guardia, de Artillería; don Gaspar Tagle Ruano, don Luis Viana Riego y don Javier Ruiz del Portal, de Infantería, y don Bartolomé Oñate, de Caballería. Los tenientes coronellos don Emilio de las Peñas y don Eduardo Fajardo y Esquivias de Carvajal, de Caballería; don José Sánchez Otero, de la Guardia civil; don Francisco Cibrán Jino, de Intendencia, y don Juan Jaudenes de la Cavada de Sanidad Militar; y los comandantes don Francisco Saúl, de Estado Mayor; don Ricardo Rivas Viñar, de Caballería; don Ignacio Sirach, de Infantería; don Manuel Corazón García, de Intendencia y don Manuel de la Calzada, de Ingenieros.

El general Cáceres pronunció breves y sencillas palabras para ofrecer al señor Baena las insignias que tan merecidamente le habían concedido el Gobierno de Su Majestad, en nombre de la guarnición de Córdoba, relatando los numerosos servicios del condecorado.

Seguidamente don Manuel Baena, lamentando no poseer sondeaciones de oráculo, leyó las cuestiones siguientes:

Al recibir de vuestras manos, señor General, la honrosa insignia que me entregan en nombre de la guarnición de Córdoba, mis primeras palabras han de ser de agradecimiento y saludo a Su Majestad el Rey y al Srmo. Sr. Capitán General Infante don Carlos de Borbón, que al escuchar yo en Cerro Muriano las amables frases que me dirigió me consideró encarecidamente recompensado a mi modesta cooperación en aquellas maniobras militares, y al entregarme hoy esta honorable distinción, que no he ganado en luchas guerreras sino debido a vuestra benevolencia y al acto con que me consideráis, residir más queridos amigos (que bien a pesar mío no puedo llamarlos compañeros) mis mayores agradecimientos a los Generales, Jefes y Oficiales de Estado Mayor, a los Cuerpos y a todos los que han contribuido y a usted, mi General, un abrazo de verdadero amigo por el servicio y buena voluntad que ha puesto en este asunto.

Ahora ya, dentro de vuestra comandancia de Caballeros del Mérito Militar, quiero decirles que sabré cumplir con mi deber: no está en mis cogidas en un traje, sino en el corazón de un español, que ha sabido desde joven dar su trabajo y ofrecer su vida voluntariamente en las campañas de África por amor a su Patria y a su Rey. Saludo también a todas las clases y tropas de la guarnición y aquí me tenéis a vuestra orden: mandad como a un soldado más de vuestras filas.

Terminada la lectura, el señor Baena tuvo un respiro muy carísimo para el Cuerpo de Artillería, que agradeció de manera sincera el digno coronel del segundo regimiento a pie don Luis de la Guardia.

Finalmente el general Cáceres dio gracias vivas a España, al Rey y a Manolito Baena, como por sintonía se llama al ilustre y bondadoso teniente de alcalde.

Todos los concurrentes fueron obsequiados con un espécimo fruch.

Don Manuel Baena regaló a todos los asistentes que le honraran aceptando un modesto regalo en fecha breve en su casa de Cerro Muriano, para testimoniar su más profundo agradecimiento.

Obsequio a los acogidos en el Asilo de Madre de Dios

El Ayuntamiento de esta capital obsequió ayer por la tarde a los acogidos en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael con motivo de haber recibido la Comisión Pasqual.

Consistió el obsequio en una espléndida merienda compuesta de dulces, vinos y licores.

Durante el acto la Banda municipal de Málaga, situada en el patio principal del edificio, celebró un concierto, el cual se ejecutó al siguiente programa:

«La del Soto del Parral», «Importador», «Oruenda de Albéniz», «Las Castigadoras», «El Rey que rió» y «Olentzero andaluz».

Los acogidos, entre los que reinó la más franca alegría, vitorearon con entusiasmo al Ayuntamiento y al concejal.

PORCELANA DECORADA

Baterías de cocina completas, en diversos dibujos y colores a precios de fábrica. Inmenso surtido en porcelana de segunda, que se vende por kilos.

Gran variedad en toda clase de artículos de cocina.

Almacenes de la Avenida de Canalejas, 9

CAMARA OFICIAL AGRICOLA

A los cosecheros de aceite

Estando muy próximo el día de la apertura de la Exposición de Sevilla, en cuyo recinto existe terminado y decorándose un espléndido palacio dedicado a la riqueza olivarera, se previene a los cosecheros de aceite que pueden y deben enviar a dicha Exposición muestras de sus productos y fotografías de sus fincas, teniendo la facilidad de hacerlo por conducto de esta entidad, la que se encargará de remitirlas a la Cámara Agrícola de aquella ciudad, donde se les suministrarán frascos apropiados para las muestras, caso de no tenerlos el interesado.

Córdoba, 16 de Abril de 1929.—El Presidente, José Ríoboo.

Nuestros suscriptores de fuera

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores del mismo de fuera de la Capital, que han sido puestos en circulación los giros para el cobro de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que al pie de las letras de cambio se consigna el tiempo a que corresponde el pago.

Para evitarles los gastos de devolución de dichas letras, se les ruega que, sin otro aviso, las acepten a su presentación y las hagan efectivas a echo días vista, plazo señalado para su cobro.

Arrendamiento de un piso

Desde el día se arrienda un piso en la casa núm. 3 de la calle Conde de Montilla, por el precio de alquiler.

Para tratar, en la Administración del Diario de Córdoba.

Un hombre herido de una puñalada

Ed las primeras horas de ayer fue traído en su automóvil a Córdoba, desde Villa del Río, ingresando en la Casa de Socorro, un hombre gravemente herido.

Rconocido por los facultativos de guardia del indicado centro hospital fue curada de una herida infecciosa en la fosa ilíaca derecha, al parecer penetrante en la cavidad.

Dicha herida fue suturada de pronóstico reservado.

Según manifestaron las personas que acompañaban a la víctima, dicha herida le había sido causada en riña sostenida en Villa del Río con otro vecino de la localidad por un asunto de interés.

El herido se llama Manuel Callejo Moreno, de treinta y cinco años de edad, casado y con domicilio en la calle Barroso número 13 del distrito pueblo.

Después de curado se lo trasladó en el mismo coche que lo había traído a su domicilio.

Del hecho se dio cuenta al Juzgado de Instrucción de esta capital.

Arrendamiento de un local

Desde el día se arrienda un amplio local propio para colegio, almacenes u otro destino análogo, en la calle Ambrosio de Morales, núm. 9.

Para tratar, en la Administración del Diario de Córdoba.

Nicolás Guirao
Liquidación de las existencias de verano
Crespones, Georgettes, Etamines,
Percales, Batistas, Fantasias,
etc. etc.
Todo a precios baratísimos

Gondomar, núm. 10

NO VACILE

Por delicado que sea su gusto para adquirir calzados, si nos visita, quedará complacido ante la infinidad de caprichosos modelos que podemos ofrecer.

Zapatos para señora, los de mejor calidad, los modelos más nuevos, más elegantes, en finas piselas de tafilete y ante, en negro y todos los colores de moda, tacón Luis XV forrado, sólo la importante casa JOSÉ RODRIGUEZ los vende al precio de pesetas 19,90.

Calle Alfonso XIII, número 26

Gacetillas

El Monte de Piedad

El lunes próximo, dia 22 de Abril, se efectuará en este establecimiento la muestra pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Oficina Central, calle Ambrosio Morales, 5, durante el mes de Junio último y que corresponde vender con arreglo a los estatutos de la casa.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo deseé la impresión de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

M. CABALLERO MEDICO-DENTISTA

Ha trasladado su clínica dental a la calle Brailio Laportilla, núm. 6, principal, esquina a Góngora.

Multa

El gobernador civil multó ayer con 100 pesetas a Carmen Alosha Rivero, por embriaguez y escándalo.

A la Cárcel

Por sospecha e indocumentado han sido encarcelados en la Cárcel Julio Carrillo Redondo y Alejandro Martín Martín.

Leche esterilizada. El mejor alimento para niños y enfermos. La leche, Café y Confitería.

Detención de un reclamado

Por el agente de Policía de servicio en el tren a Madrid ha sido detenido José Escrivá Ruiz, de veinticinco años, soltero y sin domicilio conocido, el cual se hallaba reclamado por el juzgado de instrucción del distrito de la Derecha de esta capital.

Al tomarle la filación trató de ocultar su verdadero nombre, pero por las referencias personales que conocía la policía no prosperó la estrategia.

Ha ingresado en la cárcel de esta capital.

En LA ESPAÑA encontrarás el mejor surtido en Crespones de seda; véanos que le conviene.

Transeunte lesionado

Cuando transitaba por la calle Claudio Moyano resultó lesionado con una piedra que fue despedida al pasar un automóvil Juan Fuentes Criado, de cuarenta y dos años, que habitó en la calle Isabel II número 15.

Tuvo que ser curado en la Clínica de la sala Góngora de una contusión de carácter leve en el maleolo externo del pie izquierdo.

Por insultos

Ha sido denunciado Rafael Ramos Fuentes, de treinta y seis años, que habita en la plaza del Moreno número 3, por haber instituido y amenazado de palabra a Mariano Caballero Cabraza y al igual del Juzgado de Instrucción Rafael Rubio Leiva.

Carrero denunciado

El abogado de esta capital con Pasqual Callejón Utrillas, ha presentado una denuncia en la Comisaría de V. Gilanía contra un carrero llamado José Romero Gómez, el cual, con el carro que guarece causó desperfectos en el automóvil propiedad del denunciante.

MARIANO MOYA ESPECIALISTA

Estómago, Hígado, Intestino y Nutrición, Rayos X
GONDOMAR, N.º 1 PRINCIPAL
Consulta de 2 a 4

Arrollado por un automóvil

Antonio Espina Barba, de veintisiete años, fue arrollado ayer por un automóvil que conducía Salvador Barba Fernández, en el paso de Prímo de Rivera.

Resultó con una herida infecciosa en la región frontal y otra en el párpado inferior derecho, de la que fue asistido en la Casa de Socorro. Pronóstico leve.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado.

Arrendamiento de un local

Desde el día se arrienda un amplio local propio para colegio, almacenes u otro destino análogo, en la calle Ambrosio de Morales, núm. 9.

Para tratar, en la Administración del Diario de Córdoba.

LA MISPANO-INGLES

Últimas creaciones en objetos para regalos.-Bolsos.-Maletas.-Vajillas.-Lámparas y artículos de piel.-Cristalerías.

Casa de moda en España.

RIOJA, 14.-SEVILLA.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTO DEL DÍA

Hoy: El Patrocinio de San José, y Santos Eusebio y compañeros mártires de Córdoba, Anselmo y mártir, Rodolfo y la beatís María de Jesús. Mañana: San Perfecto, mártir de Córdoba.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy y mañana en el monasterio de la Encarnación, a intención de los señores sobrinos de don Mariano Zapata, por el mismo.

EN SANTA ANA

Hoy, festividad del Patrocinio del glorioso Patriarca, habrá solemne función religiosa, a la diez, estando el panegírico a cargo de un Padre.

EN SAN HIPÓLITO

Hoy, a las diez y media, Misa cantada en honor del Patriarca San José, con panegírico que predicará el R. P. Mariano Madrid, S. J.

Nuevo Restaurant Miguel Cíes

Marques de Bolla 5 (antes Morillos). Tel.º 25.

Plato del día Menú de viernes,

Instrumental El Tourist

Victoriano Rivera (antes Plaza). Teléfono 1511. Entrada esmerada y económica.

Plato del día Bistec a lo Rossini.

Nuevo Bar y Restaurant montado a la medida de Francisco González, Gran Capitán, 4111. Teléfono 1519.

<p

Nota oficial

En el Gobierno civil se nos entregó ayer, para su publicación, la siguiente nota oficial:

Se ha realizado la manifestación prevista y convocada en días ya relativamente lejanos. Si se tiene en cuenta la rapidez con que en los tiempos actuales cambian las circunstancias, nadie que no esté cegado por la pasión dejará de creer que en España jamás se ha registrado tanto expresivo e importante.

El Jefe del Gobierno indicó al regreso de sus viajes a Zaragoza y Barcelona y ante la señora del pueblo de Madrid el pasado Viernes Santo la conveniencia de suspenderlo; porque dura que más término registrados de la pública opinión que aquéllos espontáneos, impulsa y agrada estos? Pero decidió ante las razones indiscutibles de sus amigos fundadas en que el enorme éxito y entusiasmo con que habían acogido la idea por todos los sectores sociales suponía gran desenlace en un desistimiento.

Hoy, ya finalmente realizado el acto, ha de reconocerse el acierto de estas razones y la oportunidad y la conveniencia de él, no por interés personal propio sino por el del país, cuyo señior colectivo era sin duda preíso poner de relieve de modo tan pausado ante los extranjeros para deshacer la falsa campaña emprendida contra España por reyes del petróleo y otras finanzas.

Creyeron en su soberbia que podían obtener de un Gobierno digno por medio de amenazas la derogación de las medidas y convenientes, dictadas por él y promulgadas por el Rey, arrancando así aliados con espaldadores nacionales ocluidos y profesionales de la oligarquía. Hombres en notoria minoría que adoraron tantas veces el enorme y evidente mal que hacen al país no han dejado su scitid aunque para ello hubieran tenido que sacrificarse sus más sólidos ideales, consciente e inconscientemente, un delito de lesa patria que no ha quedado impune si la Dicadura es consciente de sus deberes. España necesita paz y tranquilidad para responder a sus compromisos con el mundo invitado a las grandes Exposiciones y a Congresos y Asambleas de la más alta importancia y elevado honor para el país y la tendrá.

Este modo de pensar se manifestó de manera bien nómada y patente por la muchedumbre heterogénea de apoyo pero muy homogénea de sentimientos, que por cinco veces llenó las explanadas y patios del Ministerio del Ejército el pasado domingo.

Sin embargo el Jefe del Gobierno en su último discurso dio a entender bien claramente que la fuerza y autoridad que éste recogió del inesperable acto de ciudadanía era hábito de servirle para templar sus justificados rigores que para extremarlos.

No todos comprendieron el alcance de estas palabras no aplicables desgraciadamente por ahora a la modificación de medidas y sanciones de carácter preventivo e indispensables reorganizaciones y cambios de orientación en materia de disciplina y régimen escolar universitario sino al proscriptivo de la favorable disposición del Gobierno para reengar a su tiempo de la siempre buena y claramente violenta indicaciones que aumentan la gravedad de penas sobre suya polémica por sonrosa y por presumida se hacen ya comentarios en la Prensa extranjera.

Para proceder así en este aspecto no dejó de tener en cuenta al Gobierno el dliguo arrepentimiento de errores y clasificaciones que son gusto constante en el actor a que sus palabras hacían referencia, lo que por desgracia no se sombra aún en otros que en suento les es posible mantener la conciencia y rebeldía en la que han de ser completamente antes de pensar en la toma en consideración de medidas que atenten hasta ahora desdichadas.

Otro proceder por parte del Gobierno sería sembrar gérmenes de anarquía y habría de mover seguramente la situación del país. Aclarado este extremo el Jefe del Gobierno cesa inexcusable haber un examen de la situación política. Aspirando esta palabra sólo en ren-

dimiento de un tributo a la ruina de los distintos sectores sociales con relación a la Dicadura lo que le confundió finalmente a poner de manifiesto la justificación de la grandiosidad del acto ciudadano del domingo.

El efecto es efecto en su enorme mayoría porque se siente dignificado en su elevada misión y extendido aún insuficientemente en sus más apremiantes necesidades.

El Ejército y la Marina han visto elevar su consenso con los gloriosos triunfos de Marruecos y mantienen su disciplina esencial de su vivir todas las acciones. Las clases patronales, salvo el infundado agravio que alega una minoría universitaria, han recibido del Poder público toda clase de atenciones y ayudas.

Los patronales ven en el proceder del Gobierno la garantía de seguridad, respeto y consentimiento por parte de los obreros y estos tratados son justicia y consideración por todos, van obteniendo mejores justificadas que como no fuesen a cesaciones ni violencias son las que el Gobierno no transigiría ni por un minuto, las agradecen más, pues saben bien que no emanaron del maleficio, sino de la vanidad.

La Agricultura sabe que es preferido objeto de la preocupación del Gobierno.

La Industria, Comercio y Banca, tienen campo excelente, fecundo y prudentemente aspirado para su imponente actuación.

La aristocracia de estirpe rancia o de merecida galardón resiente sin disputa privilegios irritantes, es considerada en días más por el Gobierno como una importante fuerza social.

Los viejos políticos, divididos en tres sectores, difunden en dos de ellos en el de dirigentes y eficaces colaboradores, sin rendimientos incondicionales y en el prudente y discretamente abstenido todas las consideraciones del régimen que en nada ha molestado a quien no le ha molestado a él injustificadamente.

El joven sector en inauditable minoría, el de más arraigo en los procedimientos viejos y por ello a menudo los ya valentíneros sólo a vigilancia sometidos para no deshonrar las maniobras en que sindicatos, porque les dan ilusión de rejuvenecimiento, no sacan y que no se pueden considerar como peligrosos mientras viven aislados de toda opinión sana y solvente.

Los funcionarios han comprendido pronto que el régimen no los ha exigido más que el cumplimiento de sus deberes a los que se vienen ateniendo, ganando sonrisas, prestigio y libres de la competencia irritante y demoralizadora de los «figurados» que sólo tenían actividad en el sobre de las nóminas.

Sin embargo el Jefe del Gobierno en su último discurso dio a entender bien claramente que la fuerza y autoridad que éste recogió del inesperable acto de ciudadanía era hábito de servirle para templar sus justificados rigores que para extremarlos.

Los contribuyentes no han sufrido mayores gastos de más gravanza y facilidades y comprueban que el tributo sin privilegio alguno paga por igual sobre todos lo que constituye el principal secreto de la enorme alza de la recaudación y el consiguiente equilibrio económico por el que tanto afios se ha suspendido.

Los sacerdotes han mejorado todas sus condiciones.

Los ciudadanos sin clasificación disfrutan del orden público de la higiene, limpieza y embellecimiento de las ciudades, de las magníficas carreteras, de la más pronta justicia y de muchos otros dones.

Los menesterosos encuentran amparo y asilamiento en Hospitales, Dispensarios, Asilos, Sanatorios y organizaciones de carácter y sostiene reparto de socorros, tales como el famoso desempeño de prensas y los donativos a la vez.

V por último y de propio intento, pero sin propósito de agravio, sino por ser la excepción, deja el Gobierno para el final hacer unas consideraciones sobre la actividad de la Prensa. Cuenta el Gobierno en Madrid con un solo diario incondicional, «La Nación», en cuyo favor no ha hecho ni gesto ni recomendatoria de publicidad, ni más o puesto a su disposición ni un sólo céntimo de fondo a grano que no sea la aportación de sus fundadores y en provincias son un número de modestos periódicos que desarrollan labor meritoria sin ayuda oficial alguna. A más de esto, sin atribuirlo al régimen, pero enjuiciando su obra con seriedad y espíritu de justicia existen en España hasta unos treinta periódicos, entre ellos algunos de Madrid

y Barcelona, de los de mayor relieve y prestigio en la Prensa nacional, que merecen mencionarse como importantísimas colaboradoras por la misma objetividad y altura de sus campañas.

Y después de esto, la mayor parte de los periódicos de Madrid y no pocos de provincias son hostiles a la situación, más que por lo que escriben restringido por una minúscula paciente y acordada labor de censura oficial, por lo que trascienden por el espíritu que los enuncian, por los fines de rebelión que anidan en casi todas sus redacciones.

Al Gobierno le interesaría saber si cuantos asquieren y leen periódicos a los que no faltan ejemplares de censuración en el más amplio sentido de la palabra y de los que siempre se expresa una nota aguda más o menos habilitante veida por el talento de sus redactores son hostiles al régimen. Cree, que no porque en muchos se da la coincidencia de adquirir y leer periódicos de distintos matizos y además se probada la propensión a leer son preferencia lo que más pugna con nuestro pensamiento, pero aunque lo fueran constituyen son relación el país y a los sectores adeptos admirados anterior, algo más que una modesta minoría?

Lo cierto es que el Gobierno lo lamenta, pero no hará por evitarlo, nada inconfundible ni engañoso a que para la opinión sobre que reconoce noblemente que de ningún periódico adversario ha partido insinuación de índole que permita suponerlo dispuesto a costar el riesgo que representa, que una gran parte de la Prensa de Madrid no le es favorable aunque individualmente gran número de los periodistas que la integran no se recalan de reconocer en el Gobierno una ventajosa proporción de astios.

Fenómeno es este que habrá que sinembiar al espíritu corporativo y partidista, al mantenimiento intransigente de la doctrina de que la Prensa no puede ser sometida a previa censura, ni aún en régimen de dictadura, a la creencia de que el periódico debe guiar al Gobierno y cuando esto no lo atiende agitar su misión.

Sea ello como fuere, el Gobierno en este balance y explicación justificativa ante el mundo y especialmente el país, del enorme y rotundo éxito contrastado el domingo por la presencia de admiradora y entusiasta de diez mil ciudadanos y más de tres millones representados por sus firmas ocluidas espontáneamente no ha querido ocultar este contraste, esta contradicción, entre lo que él juzga claramente pensar el país y la expresión de que en él refleja con su actitud hostil o por lo menos reservada un buen número de periódicos madrileños de gloriosa tradición de elegidas relaciones y nutrido número de lectores.

Arrendamiento

Desde el día se hace de la casa número 7, plaza de Colón y de los locales y almacenes anejos a la misma. Informarán, Eduardo Dato, 24.

Desde cinco pesetas

en adelante vendrá los mejores sommiers y se hace toda clase de comprobaciones en día, fábrica y oficina, Teniente General, (Junta al Stadium América).

Teléfono 2528

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA
DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 5
CALLE JESÚS MARÍA, NÚM. 4

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 31'40.—Idem, idem a la sombra, 23'60.—Idem mínima, 8'60.—Idem media, 10'10.—Oscilación, 15'00.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 6'00.

Observaciones verificadas a las siete de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0°, 755'30.—Temperatura a la sombra, 13'80.—Ídem de termómetro húmedo, 10'00.—Tensión del vapor, 6'90.—Humedad relativa, 58'00.—Estado del cielo, Despejado.—Dirección del viento, E. Fuerte, Ventoña.—Recorrido en veinticuatro horas, 138'00.

PROVINCIAS

Soria

Vuelca una camioneta, resultando ocho viajeros heridos

Soria.—Una camioneta oceñada por varios aficionados que se dirigían a Almaraz para presentar la corrida de toros

R. I. P. A.

D. O. M.

LA SEÑORA

Doña Adriana Angulo Corbí

Falleció en Córdoba el día 5 de Abril de 1929, a la una de la madrugada, a los 58 años de edad.

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo don Rafael Pineda Arroyo; sus afigados hijos doña Adriana, don Rafael y doña María; hijo político don Antonio Cámera Meléndez; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, nietos y demás parientes de la finada, ruegan a sus numerosos amigos la encomienda a Dios nuestro Señor en sus oraciones y asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma se han de celebrar el viernes 19 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Francisco, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Nota del Gobierno

Ayer, por la tarde, fue facilitada una extensa nota en el Gabinete de Consulta de la Presidencia:

Dijo que se han acercado al presidente numerosas personas para protestar de la forma en que algunos periódicos han dado cuenta de la manifestación del domingo y pedir que se adopten energicas medidas contra esa misma revolución.

Algunos periódicos se han limitado a publicar la nota oficial que fue facilitada por el Gobierno.

El Jefe del Gobierno ha contestado que ya se tienen adoptadas medidas contra ello, con arreglo al Real Decreto que hace obligatoria la publicización de notas en la Prensa.

Se ha llegado incluso a crear en la Presidencia una oficina de Prensa, donde se facilitan las referencias clásicas de todos los actos celebrados durante el día. Un hombre se suicida arrojándose por el viaducto

Ayer, por la tarde, un hombre pobremente vestido, brincando la vigilancia establecida, se arrojó por el viaducto, sufriendo graves heridas.

El desgraciado dejó de existir al instante.

Incendio en una fábrica de aserraderos

Sevilla.—Con rumbo a Rabat salieron del aeródromo de Tablada dos aviones franceses ocupados por el inspector de Aeronáutica del país fronterizo general Barel y por los jefes y oficiales que lo acompañan.

Fueron despedidos por el jefe del aeródromo y muchos jefes y oficiales de aviación una misiva sombra de la comisión de la colonia francesa.

Incendio en una fábrica de aserraderos

Sevilla.—Comenzaron en Casal de la Sierra que en una fábrica de aserraderos denominada La Fundación se declaró un violento incendio, quedando destrozadas las existencias y la techumbre de la fábrica.

Las pérdidas se salieron en cien mil pesos.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Zamora

Vista de una causa por homicidio

Zamora.—Hoy comenzará en la Audiencia la vista de la causa instruida contra Ignacio Campos, que está acusado de homicidio cometido en la persona de Luis García Alonso.

Sigue parecer, ambos disentieron a causa de una operación de compra-venta en el pecho y en el brazo izquierdo, encontrándose en estado grave.

El sacerdote falleció.

El fiscal pide que se imponga al procesado la pena de quince años de prisión y el pago de cinco mil pesos de indemnización a la familia de la víctima.

Almoneda. Se hace de diálogos y efectos, en la casa núm. 4 de la plaza de la Trinidad.

Jáen

Victima de un accidente automovilístico

Linares.—Ha fallecido en esta ciudad a consecuencia de las heridas que se produjo el día 3 del corriente en un accidente automovilístico el representante de la compañía de seguros de Rafael Vicente, don Antonio Álvarez.

Este veinte un herido de Sevillano de Sevilla.

Las espuelas les fueron arrebatadas por el Inf. Don Jaime y el señor Saiz de los Terreros.

Al acto asistieron muchos Caballeros.

El señor Madariaga, enfermo

Se encuentra enfermo el director de Acción Social Agraria señor Madariaga.

Entre futbolistas

Santa Cruz de Tenerife.—Durante un partido de fútbol en el que tomaban parte los equipos Tenerife y Fomento se produjo en el estadio maytísculo por haber pisado el árbitro un casco contenido uno de los jugadores.

El presidente del Fomento se dirigió a un espectador y lo agredió, causándole la fractura de un pie y su muerte.

El agresor fue detenido.

Málaga

Se arroja a la presa de un molino y en vista de que no se ahoga se asesita varios tafos con una navaja.

Málaga.—Comienzan en Archidona que un individuo llamado Antonio Martínez se arrojó a la presa del molino denominado La Viuda con el propósito de quitarse la vida.

Antonio no logró su propósito a causa de la presa poco agua.

Asedió la Guardia civil, que exigió a Antonio que saliera del agua, pero éste, en vez de obedecer a la orden, sacó una navaja y se asistió varios tafos en el cuello.

Para exorcizar fue necesario echarle un loro corredizo.

Antonio se encuentra en gravísimo estado.

Segovia

Débiles

tomado el
acreditado.

Elíxir Callol

que da Vida y Juventud

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores.—Seguros contraaccidentes.—Seguros Marítimos

Sub Oficina para Córdoba y su provincia

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

Royal Exchange Assurance

Dirección para España: PASEO DE RECOLETO, 21 — MADRID

Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia

CAPITAL SOCIAL totalmente desembolsado,

LIBRAS ESTERLINGAS 784.148-17-10

(Cambio al 31 de Diciembre de 1927, PESETAS 28,86)

Esta Compañía ha constituido a disposición del Ministerio del Trabajo, y en Fondos Públicos del Estado Español, el Depósito Legal que marca la Ley para garantía de sus Asesores Españos.

Seguros de incendios de casas, mobiliarios, mercancías,

cosechas, fábricas y talleres

Sub-director en Córdoba: Don Rafael Salines Finchelerga

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de coloniales y cereales

Especialidad en garbanzos

Molina Sánchez, 1 (Campo de la Merced) — Teléfono 1330

Córdoba

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida.
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. — Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector: Antonio García. e Oficinas, Barroso, 13. — Córdoba

Gran Funeraria Católica

Pompeyo, 7. — Teléfono 2140. — Córdoba
Economía y prontitud —
Esta casa no tiene agentes

FERNANDO GUIJO

DENTISTA
GONDOMAR, sin número.

ARRENDAMIENTO

Sa arrienda en el término de Adamuz las fincas de olivar denominadas «Cortijuelos y Canónigos», formando hoy una sola finca, con 21.500 plantas de olivos, ligüeras, chaparrones y frutales, molino con dos presas, bodega y casa de labor, alamedas y agua de pie; con carril a la carretera de Montoro. Para tratar con su dueño, Plaza Alfonso XII, número 12 en Adamuz.

AU CORSEY FRANÇAIS

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé Imperio. Fajas higiénicas para descansos y enfermedades del vientre o riñón, apropiadas por los médicos. Gran surtido de géneros de alta calidad, tanto en telas como en adornos. — Esta casa tiene las mismas adelantos de las establecidas de París.

Alfonso XIII, 28, principal. — Córdoba

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y otras empresas. Avisos, Casa Pablo, 18. — Córdoba

Taller de encuadernación

2: Francisco Muñoz. Casa fundada en 1875 y trasladada a calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Campaña. Teléfono 1-6-0

Lienzo de encina

Trazada y a domicilio, se vende en la casa Carlos Hidalgo, Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número. Teléfono 2516.

PISO. Se arrienda piso entresuelo exterior, con once habitaciones y cuarto de baño por tercio-nífon y otro interior económico. Razón, Almacenes Sánchez.

Cajones usados, de todos tamaños, venta Pepe, Hotel, 1. Teléfono 2558.

José Roldán Castro
(CORTijo DE FAUSTO)

Carros de transportes

Camioneta y carro para bocoyes.

Ambrosto de Morales, 10.

Teléfonos 1470 y 1657

Se vende una planteria de tres años de granadas de clase inmejorable. Para verlos y tratar, en la huerta de Los Rosales, antes Ballesteros.

Casa en la sierra 2 kilómetros de la población, se aquila de día, agua inmejorable y luz eléctrica, subútes hasta las proximidades. Informarán, calle Munda, 4.

VACAS LECHERAS

Se venden en la «Granja Eustaquio». Hay vacas y novillas en producción, varas, recién partidas, ganado joven y de buena clase; precio proporcionalizado, trato formal. El comprador puede ver o dar el ganado que vaya a comprar. Información, tienda «El Metro», Marmol de Bahuelos, 2, o en Blanco Balmonte, 30 (antes Pedregos).

Romero Mesa

Taller de Pintura

Papeles pintados desde 0'80 a 200 pesetas rollo de 7 metros. Infinidad de dibujos y colores para todos los gustos y estilos. Habitaciones al temple desde 15 pesetas. Rotulación y grabado sobre luna y cristal.

Pida presupuestos gratis

Santa María de Gracia, 127

TELÉFONO NUM. 1022.

ALMONEDA

De todos los muebles de una casa, hay armarios, camas, escopetas, máquina de escribir y coser, gramófono con plato, tapices, mantones de Manila, Diccionario Hispano Americano, Historia universal de César Cantú, algunos objetos antiguos y otros. Para ver y tratar, de 12 a 6, Librería, 19 principal

Se vende una latanía grande. Razón, Puerta de Gallegos, 3.

Se vende botas gordas y chicas bien envainadas, a precios medios. Para verlas y tratar, Conde de Gavira, 14. — Córdoba

Se venden toda clase de muebles, colchones y macetas, en la calle

San Eulogio, núm. 1. Horas de verlo de 9 a 2.

Se vende corredor completo y una mesa de centro. Para tratar, Jés. Z. Grilla, 7.

Se vende desde el día

de la casa núm. 8 de la calle Gutiérrez de los Ríos, Razón, Maese Luis, número 15.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DIARIO DE CORDOBA

Calle García leviosa, núm. 20

APARTADO NUM. 80

TELEFONO NUM. 184

Se hace con prontitud toda clase de trabajos: Facturas, esquelas de defunción, participaciones de enlace, recordatorios, prospectos y carteles en todos tamaños, cintas para coronas, etc., etc.

Calle García leviosa, núm. 20

SE ALQUILA la casa de la calle Batanera, núm. 1, con instalación de luz y agua, pozo, buenas cocinas y azotea. Para verla de 6 a 11. En la misma casa se hace almoneda.

Se arriendan locales propios para industria o negocio, en las calles Montero 11 y Obispo López Crisóstomo 8, Razón, Baja de don Gómez 8, donde se venden relojería, mostrador y enseres propios de establecimiento.

VENTA. en la calle Batatas, núm. 8, se vende una casa de esquina en prelio baratísimo; para verla, de 2 a 5.

Piso en la Sierra, en la finca de San José, número 16 y próximo al Molino de Samaneja, se arrienda desde el día en instalación de luz y agua. Razón, Polichino, 5, (Panadería de Francisco Baldío).

Se vende un buen dormitorio de nogal. Para verlo y tratar, Cardenal Herrero, 2.

Piso bajo. Se arrienda en la calle Oca número 6. Para verlo de 4 a 6.

Tejas pueras valetanas y dos armaduras de madera para tejados procedentes de derribo, se venden, calle León Teruelles, 33.

Fresas. Se venden todos los días en la Confitería de la Judería, Dehesa, 25.

Venta de vacas. Se venden 100 vacas, cerdos, cerdos, gallinas, etc., en mayoría cerdos, de excelente ganadería. Razón, Rodríguez Sánchez, núm. 11, de 10 a 1. Además se venden 180 cabras y asnos, crías, pintojas, muy gordas.

Se vende dos rojas de cala, tamaño 207 x 120, con sus correspondientes basidores y puertas de cristales teñidos de nuevo y una casa de matrimonio de madera en buen estado. Para verlo y tratar, Relejo, 64.

Se desea un huesped o dos en familia. Callejón Heredia, nº 8 (frente a San Nicolás).

Se vende una palmera y varias maderas. Pés. Pés. Galdós 8 bajo izquierdo.

Se vende casa con tres habitaciones y una clase de comedades, en distrito de San Francisco. Razón, Cas. 16.

SE ALQUILA piso alto, en familia en la calle Gárdia, Gárdia, 85.

Piso bajo. Se arrienda en la calle Güíñez de los Ríos, 29, con agua de pie. Para verlo de 1 a 4, no se quieren niños.

Malas digestiones

dolor de estómago, acedias y vémitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Elíxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Ochenta años de publicación no Interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia. — Informaciones gráficas. — Colaboración literaria.

CORRESPONSALES EN TODA LA PROVINCIA

TABLA DE ANUNCIOS

EN 1.º PLANA.

SACITILLA Y ANUNCIO entre gabinetes.

EN 2.º

ANUNCIO intensificado en el resto del texto.

EN 3.º

en «Avízor Ático».

EN 4.º

ANUNCIO intensificado en la Información telegráfica.

EN 5.º

escritorio.

EN 6.º

MÍNIMO por inserción: Para la 1.º plana, 1'00; para la 2.º plana, 1'00; para la 3.º plana, 1'00; para la 4.º plana, 1'00; y para la 5.º plana, 0'50.

ANUNCIOS con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante dentro de cada grupo, comisionados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana en adelante, precios convencionales, pero menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TABLA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 25 %.

EN UN CASO UN 50% PARA MAYOR BONIFICACION

Ptas. 1'00 linea

0'50

0'45

0'40

0'35

0'30

0'25

0'15

Ancho de dos columnas y altura de 10 a 22 líneas (75 a 85 mm.). Varilla corriente

Encabezando las dos primeras columnas y del centro.

Ptas. 100 cada

Encabezando las dos últimas.

80

Al pie de la plana.

60

En el lugar que permite la composición de la misma.

40